

!!! ZASTAVME !!!

STAVBU VODNÍ ELEKTRÁRNY V 1. ZÓNĚ CHKO BLANSKÝ LES

V roce 2022 byla vyhlášena nová aktualizace zónace v CHKO Blanský les, jenž je evropsky významnou lokalitou, včetně vltavského kaňonu.

Plánovaný záměr výstavby vodní elektrárny Dívčí kámen a jejích pěti stavebních objektů v lokalitě k.ú. Třísov, spadá do nejpřísněji chráněné I. zóny a částečně II. zóny CHKO Blanský les. Výstavba takového díla je zde z těchto důvodů naprosto nepřijatelná. Hrozí zde, že tímto vznikne ekologická újma společnosti dle zákona č.17/1992 Sb, o životním prostředí.

Argumenty k zastavení výstavby:

- výstavbou takto velké vodní elektrárny nenávratně zmizí či se poškodí část unikátních vltavských meandrů, údolních niv a mokřadů s přirozeným vodním režimem, geomorfologií a hydrologií
- nepříznivě bude ovlivněn lesní ekosystém listnatých a smíšených podhorských lesů vč. suťových lesů s vysokou přírodní hodnotou a druhovou pestrostí.
- zmizí nebo budou nenávratně poškozena nelesní společenstva, suché a skalní trávníky, mezofilní a vlhké louky s vysokou druhovou pestrostí, přírodní stanoviště nebo stanoviště druhů, které jsou předmětem ochrany Evropsky významné lokality Blanský les.
- to se především týká: cenných komplexů listnatých a smíšených podhorských lesů, vzácné hadcové bory a suťové lesy v kaňonu Vltavy. Nejcennější nelesní společenstva, která byla ušetřena zemědělské intenzifikací a rozpínající se zástavbě jsou dnes vesměs všechna součástí maloplošných zvláště chráněných území. Poměrně vzácnými biotopy v celé CHKO jsou oproti minulosti biotopy vlhkých a podmáčených luk a mokřadů.
- celá stavba bude probíhat v hlubokém kaňonu s členitými skalními útvary, jenž jsou útočištěm mnoha živočichů jako je Lasice kolčava, kuny, netopýři a nepřeberného množství druhů ptáků vč. Výra velkého
- stavební práce by probíhaly v řádu let, použito by bylo velice invazivní stavební techniky, vč. bagrování v říčních korytě a odstřelu skal při výstavbě dna náhonu a štoly. Stavební činnost bude provázet velmi vysoká hladina hluku, prašnosti a vibrací. Nehledě na to, že vlivem těžké stavební činnosti a použití trhavin budou narušeny a poškozeny již zvětralé skalní útvary

- v neposlední řadě by zde probíhala ohromná betonáž náhonu a jezu,
- po celou dobu výstavby se bude na staveništi pohybovat velké množství těžké stavební techniky
- dno řeky, tišina a ostrovy v místě výstavby jezu budou brutálním způsobem nevratně „upraveny“ a poškozeny
- toto, je v podstatě neslučitelné s výskytem dotčených živočišných a rostlinných druhů, které pravděpodobně nenávratně zmizí z této lokality

Některé ze zvláště chráněných druhů nebo druhů ohrožených a uvedených v Červených seznamech České republiky

ohrožení dle Zákona	téměř ohrožení dle Červeného seznamu ČR	silně ohrožení dle Červeného seznamu ČR	kriticky ohrožení dle Zákona
<ul style="list-style-type: none"> • jelec jesen (ryba) • lilie zlatohlavá (rostlina) • užovka obojková 	<ul style="list-style-type: none"> • volavka popelavá (pták) • stolístek střídavokvětý (vodní rostlina) • klínatka vidlitá (vážka) • skokan hnědý 	<ul style="list-style-type: none"> • rdest prorostlý (vodní rostlina) • klínatka rohata (vážka) • netopýr ušatý • netopýr vodní • netopýr řasnatý • netopýr vousatý • netopýr velkouchý • netopýr Brandtův • ledňáček říční • skokan zelený • vydra říční • skokan štíhlý • pěnice vlašská • bobr evropský • kuňka obecná (žába) 	<ul style="list-style-type: none"> • netopýr velký • netopýr brvitý • netopýr černý • morčák velký (vodní pták)

A můžeme jmenovat dál, např. vranku obecnou (rybička), mihuli potoční (každý si na ni jistě pamatuje ze základní školy ☺ - strunatci, kruhoústí) nebo netopýra velkého a je jich jistě více. O mnohých nevíme, mnohé ještě ani neznáme...

Přátelé, prosíme Vás, podepište naši petici a pomozte nám zachránit toto sice malé, ale významné území s neposkvrněnou přírodou. Domov tisíců rostlin a živočichů, kteří tu byli daleko dříve než my! Kout přírody, který by byl nenávratně zničen.

Energie vyrobená vodní silou by měla být čistá!



Zdroj: foto vlastní

!!! ZASTAVME !!!

Více informací na FB stránkách: STOP elektrárně Třisov

PETICE

Dle čl. 18 Listiny základních práv a svobod
a zákona č.85/1990 Sb. o právu petičním

My níže podepsaní občané protestujeme a nesouhlasíme se záměrem výstavby Malé vodní elektrárny a jejích pěti stavebních objektů v lokalitě k.ú. Třisov. Plánované dílo se nachází v I. zóně CHKO Blanský les a její výstavba by nenávratně narušila krajinný ráz v místě nátok u řeky Vltavy. V rámci veřejného zájmu ochrany přírody CHKO Blanský les proti tomuto záměru důrazně protestujeme a žádáme, aby byla tato stavba zastavena již ve schvalovacím procesu.

Vyplněné archy prosím odevzdejte zúčastněným či zašlete poštou na adresu : Jana Machoňová, Papírenská 1749/43, České Budějovice, 370 01.

Děkujeme za projednání.

Za petiční výbor : Bohumil Florian , Urbinská 149, Český Krumlov, 381-01
Ondřej Šanda , Dlouhá 134, Kaplice, 382-41
Jana Machoňová , Papírenská 1749/43, České Budějovice, 370-01

Zastupovat petiční výbor při jednání se státními orgány je oprávněn kterýkoliv člen petičního výboru dle par. 5, písm.1 zák. č. 85/1990 Sb.

